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СТРАТЕГІЧНЕ ПЛАНУВАННЯ, ЯК ІНСТРУМЕНТ РОЗВИТКУ 

ТЕРИТОРІЙ 

В сучасних умовах розвиток територій здійснюється шляхом 

децентралізації та створення громад. Децентралізація передбачає передачу 

http://nbuv.gov.ua/UJRN/Ttpdu_2015_2_25
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прав, обов'язків та бюджетів від всеукраїнських органів держвлади до органів 

місцевих. Цей процес надає органам місцевого самоврядування стимул 

покращувати умови для місцевого бізнесу, бо це призведе до збільшення 

податкових надходжень до бюджетів і кошти спрямовуватимуться на потреби 

громади — облаштування місцевої інфраструктури, модернізацію шкіл та 

лікарень, закупівлю пожежних машин тощо.  

В місцевому бюджеті залишатиметься 100% єдиного податку, податку на 

прибуток підприємств та установ комунальної власності та податку на 

нерухомість. Також в громадах залишатиметься 60% податку на прибуток 

фізичних осіб, 25% екологічного податку, 5% акцизного податку. Крім цього, 

всі кошти, отримані за надання адміністративних послуг, також будуть йти до 

місцевого бюджету. На додаток до податків, свою допомогу надає і держава у 

формі субвенції на формування інфраструктури об'єднаних територіальних 

громад. Також надаватимуться субвенції на освіту та медицину. Якщо громаді 

бракуватиме коштів, держава компенсує 80% недостачі. Однак 50% прибутку 

все ж залишиться на місцях [1]. Кошти субвенції розподіляються між 

об'єднаними громадами в залежності від кількості сільського населення і площі 

громади [2].  

У свій діяльності територіальні громади користуються нормативно-

правовою базою, яка викладена у Бюджетному кодексі України, Законах 

України «Про добровільне об’єднання територіальних громад», «Про місцеві 

державні адміністрації», «Про місцеве самоврядування в Україні», «Про засади 

державної регіональної політики», «Про державне прогнозування та 

розроблення програм економічного і соціального розвитку України», «Про 

забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків». 

Найбільшого значення для успішного сталого розвитку територій 

безпосередньо має стратегічне планування й, відповідно, стратегічні дії 

державних службовців і представників місцевого самоврядування. Процес 

стратегічного планування розвитку територій можна представити як ряд етапів: 

організація роботи, аналіз, планування та впровадження.  

Від етапу «Організація» залежить адекватність та якість самого процесу. 

Крім цього, на першому етапі відбувається залучення місцевих експертів, які 

беруть участь у підготовці аналітичних матеріалів для стратегічного плану, а 

також повне організаційне та інформаційне забезпечення процесу.  

Етап «Аналіз» передбачає проведення стратегічного аналізу середовища, 

складання профілю території, проведення соціологічних досліджень, аналіз 

наукових джерел. Профіль міста, який містить дослідження зовнішнього 

оточення громади з метою виявлення потенційних можливостей для сталого 

розвитку, а також аналіз основних соціально-економічних та демографічних 

тенденцій, що дає підставу для прогнозування розвитку цих тенденцій на 

період планування, а відтак - формулювання базового сценарію розвитку.  

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2456-17
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/156-19
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/156-19
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Для дослідження думки громадян з метою оцінки привабливості території 

та сприятливості клімату проводиться анкетування, а його результати 

обговорюються та погоджуються з Робочою групою. 

Для вивчення думки громадян можна запропонувати наступні питання: 

1. Що, на Вашу думку, є основними проблемами для розвитку території? 

2. Які завдання є першочерговими для розвитку територіальної громади? 

3. Які види діяльності є, на Вашу думку, пріоритетними для майбутнього 

розвитку території?  

4. Який напрям майбутнього розвитку території, на Вашу думку, є найбільш 

доцільним?  

5. Як Ви оцінюєте діяльність місцевої влади? 

6. Яка загалом Ваша думка про роботу міського голови, міськради та 

міськвиконкому? 

7. Яка Ваша загальна думка про Ваше місто як місце для постійного 

проживання? 

Етап «Планування» включає: складання місії, цінностей, цілей і завдань; 

розробка матриці SWOT-аналізу; складання прогнозів, моделювання сценаріїв 

та здійснення стратегічного вибору. Аналіз виявлених ключових факторів 

впливу на траєкторію розвитку дає можливість виявлення стратегічних 

напрямів економічного розвитку, тобто здійснення стратегічного вибору та 

декларування цих стратегічних пріоритетних напрямків розвитку. 

Етап «Впровадження» передбачає громадське обговорення, розробку 

цільових і галузевих програм; моніторинг та оцінку стратегічного плану з 

можливістю його коригування. Успіх впровадження стратегії залежить від 

відповідальності осіб, що зацікавлені в її реалізації [3].  

Отже, стратегічне планування – це ефективний інструмент сучасного 

менеджменту, який дозволяє досягти сталого розвитку територіальної громади. 
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